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13 ) Zeigen Sie, dass f(z) := (z + 1)/(z− 1) die Menge C \ {1} holomorph und
bijektiv auf sich abbildet,
sowie die Einheitskreisscheibe D1(0) auf {z ∈ C : Re(z) < 0}.

14 ) Die komplexen hyperbolischen Funktionen werden definiert durch

sinh z :=
1

2
(ez − e−z) und cosh z :=

1

2
(ez + e−z).

Zeigen Sie, dass sinh z = − i sin( i z) und cosh z = cos( i z) ist.

15 ) Sind die folgenden Funktionen holomorph?

f1(x + i y) := (x2 − y2)− 2 ixy,

f2(x + i y) := (x2 − y2) + 2 ixy

und f3(x + i y) := x2 − i (y2 + x).

16 ) Zeigen Sie, dass

f(z) :=

{
z5/|z|4 für z 6= 0,

0 für z = 0

im Nullpunkt nicht komplex differenzierbar ist, dass f dort aber partiell diffe-
renzierbar ist und die CR-DGLn erfüllt. Warum ist das kein Widerspruch?
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